



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Среда, 1 сентября 2010 года, №1 (1181)



Уважаемые студенты, профессора, преподаватели и сотрудники!

Сердечно поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года! Этот год для нашего вуза – особенный. 80 лет назад, 23 июля 1930 года, было подписано постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР об организации Башкирского сельскохозяйственного института. Год наступающий пройдет под знаком юбилея.

Дорогие студенты! Те, кто поступил на первый курс, выдержали достаточно сложное, серьезное испытание, и теперь стали студентами БГАУ – одного из ведущих вузов Башкортостана. Вы

С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

сделали правильный выбор, здесь Вы приобретете самое ценное – знания, которые станут основой всей дальнейшей жизни. В университете есть не только серьезная материально-техническая база и высококвалифицированные педагоги, но и замечательная психологическая атмосфера. Все это позволяет успешно решать поставленные задачи: давать хорошее образование, учить научной организации мысли, воспитывать культурного, интеллигентного человека. Искренне желаю, чтобы каждый студент БГАУ прошел по нелегкому пути постижения знаний как можно дальше, выдержал все трудности и испытания, и чтобы все вы в дальнейшем принесли ощутимую пользу нашей стране, республике.

Уважаемые профессора, преподаватели, сотрудники! Выражая вам искреннюю признательность за профессионализм и самоотверженный труд. От всей души желаю процветания, активной и плодотворной работы, вдохновения от успехов студентов. Со своей стороны мы постараемся сделать все возможное, чтобы и в этом учебном году обеспечить достойные условия работы, возможности повышения квалификации и обмена опытом.

С новым учебным годом! Удачи, хорошего настроения, трудолюбия, настойчивости и успехов!

Ильдар ГАБИТОВ, ректор БГАУ
д.т.н., профессор

Состоялся Ученый совет

На прошедшем 26 августа Ученом совете университета подведены итоги работы прошлого учебного года и намечены цели и задачи на будущее.

Открыл мероприятие ректор Ильдар Габитов. Он выделил такие достижения прошлого учебного года. Во-первых, успешно прошло лицензирование многих учебных программ по различным специальностям бакалавриата. Во-вторых, открылись новые учебные лаборатории. В-третьих, коллектив университета пополнили пять докторов и сорок четырех кандидатов наук,

многие преподаватели успешно прошли переподготовку кадров за рубежом.

Следует отметить, что проведение всероссийских конференций и особенно международной научно-практической конференции «Образование, инновации, экология» было высоко оценено не только научным сообществом, но и руководством Республики Башкортостан и высокопоставленными чиновниками правительства России.

Ильдар Исмагилович напомнил, что в этом учебном году состоится аккредитация

вуза. Поэтому среди главных задач – переход на двухуровневую систему образования, совершенствование информационно-технической базы университета, разработка и внедрение проекта «Этика преподавания в вузе», выполнение всех нормативов современной системы образования. В числе выполнения административно-хозяйственных задач ректор выделил энерго- и ресурсосбережение вуза, соблюдение финансовой дисциплины. Многое предстоит сделать в связи с празднованием 80-летнего юбилея университета.

КОРОТКО

Наш университет занял 2 общекомандное место в III летней универсиаде вузов Минсельхоза России. Всего участвовал 51 вуз.

Преподаватель кафедры информатики и информационных технологий Александр Чистяков занял 1 место на первом Международном фестивале пародий «Большая разница», который состоялся в Одессе. Показ телепередачи о фестивале пройдет 10 сентября на «Первом канале».

Рузиль Ягафаров назначен заведующим кафедрой физического воспитания. Начальником управления по воспитательной работе стал Альберт Гизатов. Появился у нас и новый руководитель спортклуба – Айрат Хасанов.

Ректорат отметил заслуги профессоров и преподавателей. Звание «Почетный профессор БГАУ» присвоено Радику Баширову, Станиславу Надежкину и Уралу Кадырову. Звание «Почетный работник БГАУ» получили Варис Дусыев, Эрнест Левин, Евгений Дементьев, Артур Тюр.

Преподаватели университета Раиль Алимгафаров, Виола Губайдуллина, Урал Гумеров, Зарема Загирова получили грант правительства Республики Башкортостан и пройдут стажировку в зарубежных научно-образовательных центрах.

STOAS и БГАУ обмен идеями и опытом продолжается

Летом группа преподавателей университета посетила один из крупнейших аграрно-педагогических вузов Европы Stoas (г. Дронтен, Голландия) для обмена опытом и совершенствования навыков преподавания.

Специалисты БГАУ, побывавшие у голландских коллег, отметили профессиональный психологический подход к обучению, доступный всем студентам. Например, большая часть лекционных занятий в Stoas проходит в игровой форме. Это вызывает интерес как у учащихся, так и у преподавателей и укрепляет знания. Делегации преподавателей БГАУ также было предложено поучаствовать в деловой игре.

Успешно пройденные нашими специалистами курсы повышения квалификации были представлены обширной программой: посещение парка лаборатории по изучению местных растений, музея сельскохозяйственной истории

Голландии под открытым небом, модель естественных экосистем разных уголков Земли. Преподаватели побывали на ферме по выращиванию орхидей, на частной машинотракторной станции, гидротехнических сооружениях, аукционе по продаже морепродуктов, фермерских хозяйствах разной специализации. Голландские коллеги предложили каждому нашему специалисту преподнести в виде презентации слайдов или постеров всего того, что им было продемонстрировано. Получился очень интересный и познавательный семинар по сельскохозяйственному и культурно-историческому наследию Голландии.

Наши и голландские специалисты достигли предварительного соглашения о формировании базы для прохождения зарубежной практики студентов инженерных специальностей БГАУ.

По окончании курсов были вручены международные



сертификаты.

Кстати, БГАУ давно сотрудничает с ведущими вузами Западной Европы и Северной Америки, такие поездки бывают регулярно. Они полезны не только преподавателям, но и студентам, которые ежегодно стажируются за рубежом. Обучение за рубежом по системе бакалавриата – это

задел на будущее сотрудничество и совершенствование мирового АПК. Общение студентов-аграриев разных стран устранил языковой барьер, делает будущих специалистов мобильными, способными двигаться в ногу со временем.

Наши корр.

С новыми знаниями и друзьями из страны Суоми



Летом я была на производственной практике в одной из красивых скандинавских стран, стране лесов и озер – Финляндии, в местности под названием Кайтайнен. В этом мне поспособствовали организация молодых лесоводов РБ и студенческий отряд «Колос». Зарубежная практика позволила мне заработать, увидеть мир, познакомиться с культурой страны и улучшить языковые знания.

В Финляндии я занималась сбором клубники и малины в небольшом хозяйстве фермера

Пека Иконена. С шефом мне повезло – человек интересный и жизнерадостный. Свободное время проводила с его семьей в домике у озера. Еще мы ездили в город, ходили по окрестностям Кайтайнена. Благодаря практике, я не только познакомилась с бытом и жизнью финнов, но и много нового узнала о ведении лесного хозяйства Финляндии. С удовольствием бы рассказала о лесоводстве этой страны на одном из открытых занятий.

Рашида АЛИМОВА, ЗиЛХ, 5-й курс

Вперед, студотряд!

Все лето бойцы студенческого специализированного отряда «Колос» трудились на полях и предприятиях Башкортостана и России.

Агитбригада ССО «Колос» (Азат Миахахов, Эльза Имангулова и Азат Баязитов) стали лауреатами Всероссийского фестиваля песни студенческих отрядов «Знаменка-2010», который состоялся в Екатеринбурге.

В уборочную кампанию-2010 достойно работают бойцы механизированных отрядов студенческого специализированного отряда «Колос». Идет подготовка к уборке подсолнечника.

Группа бойцов ССО «Колос» работала в Восточной Сибири. Студенты с факультета ЗиЛХ Иван Кудриков и Эдуард Хатмуллин трудились в Алтайском крае на расширении федеральной трассы Барнаул–Новосибирск. Ильшат Сафиуллин и Азат Камалов поработали в Красноярском крае на Железногорской ТЭЦ.

Пятеро студентов с факультета механизации сельского хозяйства проходят производственную практику в хозяйствах Ленинградской области.

Подробности читайте в ближайшем выпуске «Колоса», посвященном студотрядам университета.



*Фаиль ГАЛДЫМОВ,
командир ССО «Колос»*

Проблемы решим вместе с профсоюзом



Руслан Гизатуллин
председатель профкома
студентов БГАУ

Студенчество — прекрасная пора в жизни любого человека. Самые яркие впечатления и интересные открытия, которые остаются навсегда, связаны со студенческой жизнью.

У нынешнего поколения студентов хватает проблем и материальных, и бытовых, при этом многое нужно еще успеть: хорошо сдать сессию, активно поучаствовать в общественной жизни, творческих и спортивных секциях. Многие из вас,

стремясь к новым открытиям, успешно занимаются наукой. Для помощи в решении этих и других вопросов работает профсоюзная организация студентов и аспирантов университета, в составе подразделений: профбюро факультетов, жилищно-бытовой и организационно-массовой комиссий, студенческих советов общежитий, комиссии общественного питания.

Мы — ваши единомышленники и помощники, люди, к которым вы можете обратиться в любой сложной ситуации. При болезни или тяжелом материальном положении, вызванными объективными причинами, студенты могут рассчитывать на материальную помощь и диетическое питание от профсоюзной организации. Летом у студентов есть возможность отдохнуть в спортивно-оздоровительном лагере «Березка». Круглый год можно поправлять здоровье в санатории-профилактории «Колос», расположенных на территории университета.

Сотрудники профсоюзной организации студентов и аспирантов распространяют билеты на лучшие спектакли уфимских театров, заботясь о культурном развитии молодежи.

Информация по различным вопросам, юридические консультации, помочь в решении социально-бытовых вопросов, коллективная защита прав и интересов студентов, развитие и реализация ваших способностей в культуре, искусстве, спорте, досуге и многое другое — все это входит в сферу нашей деятельности.

У нас работают люди, которые не равнодушны к вашим интересам. Они такие же студенты, и им близки проблемы молодёжи. Они знают ваши права и помогут вам их реализовать.

*Вступайте в профсоюз!
Студенческий профком размещается на первом этаже 3-го корпуса, между 1 и 2 аудиториями.*

Итоги приема - 2010



В текущем году в вуз подано 10 444 заявления, что превышает показатели прошлого года почти на 25%. В среднем, конкурс составил 9 человек на место. Напомним, средний конкурс в прошлом году был 5 человек на место. Более всего абитуриентов желало поступить на специальности: «Энергообеспечение» — 33 человека, «Менеджмент» — 30 человек, «Земельный кадастр» — 28 человек на место, соответственно.

Всего на первый курс зачислено, с учетом Зауральского филиала в г. Сибае, 1690 человек.



Первокурсное nostalgie

Университет вновь открыл свои двери для первокурсников.

Неужели закончился самый сложный летний период? Закончились все эти экзамены? Год назад я стояла перед 5-корпусом БГАУ — огромная толпа таких же ожидающих и ничего не понимающих, как и я.

Помню, как стремительно просматривала списки поступивших, наконец, нашла свою фамилию. Счастье, неописуемая радость! Появились новые идеи, сразу начала строить планы на будущее...

А что это за время такое — отработка! Ежегодно отработку проходят в два этапа, по 10 дней.

В этом году, я пообщалась с мальчишками, которые проходили отработку в общежитии № 5. Они мыли, чистили, убирали, приводили все в порядок в университете. Я была удивлена, когда один

парень мне сказал: «Я дома так не убираюсь, как здесь». Видно, как они старались, и сами радовались своим результатам. К приезду студентов все будет просто блестеть. И как же здорово жить в таком общежитии.

Абитуриенты помогают университету так, что их нескончаемой энергией пропитаны все стены. Видно, с каким удовольствием абитуриенты приступают к выполнению заданий. Знакомство с другими ребятами, на мой взгляд, здесь занимает главное место, так как университет собирает людей из абсолютно разных уголков не только Башкортостана, но и всей России. Университетская жизнь — очень веселое и самое запоминающее время у каждого человека, и как хорошо, что она начинается раньше — на целых 10 дней отработки.

Юлия АНТИПИНА, ФМСХ, 2-ой курс

Почему первокурсники выбрали БГАУ

Евгений Пастухов, агрономический факультет: саксофоне. Думаю, свое соло за аграрный я еще сыграю!

Ольга Александрова, ФИТУ: Получить образование в БГАУ — престижно и выгодно, поэтому я, не раздумывая, подала документы сюда. Это вуз, где удивительно сочетаются традиции нашей богатой аграрной Республики и современные информационные технологии. Очень горжусь тем, что я студентка ФИТУ.

Алия Сулейманова, энергетический факультет: Мои родители заканчивали этот вуз и посоветовали мне поступить. Я поступила на энергетический факультет, потому что профессия энергетика будет нужна всегда, а такой факультет есть только в аграрном.

*Опрашивал
Дмитрий ЖОССАН*



Студенческое лето

О том, как провели это экзамены, а потом – практика. **лето наши студенты**, Перед практикой успел спрашивала Диля съездить домой, и на озеро Гайфуллина (ФПТ).

Сергей Алифанов, ФПТ: скучной. Но потом понял, как Две недели я провел в лагере это познавательно и весело «Березка», он останется в вместе с друзьями закреплять моей памяти надолго. Берег теоретические знания, как реки Белой – очень важно понять все то, что живописное место. Лес, река, прошли за год. А вечером, воздух – здесь есть все, чего после всех переживаний, мы не хватает в душной столице. придумывали шутки для КВН. Каждый день были разные **Лукичева Марина, БТФ:** мероприятия, конкурсы, Лето началось для меня спортивные состязания. Все обычно – летняя сессия, получили заряд драйва и каникулы и практика. Но креативного настроения на главное – продолжила новый учебный год.

Халиуллин Ильгиз, ЗиЛХ: участвую в ансамбле «Синтето-Лето для меня началось, тюриха». Можно сказать, только в августе: сначала были

Выборы и конкурсы

Выборы на должность заведующих кафедрами: лесоводства и ландшафтного дизайна (1,0 ед.), эксплуатации машинно-тракторного парка и автомобилей (1,0 ед.), физики (1,0 ед.), истории и культурологии (1,0 ед.), землеустройства (1,0 ед.), безопасности жизнедеятельности и экологии (0,5 ед.), технологий производства продуктов животноводства (1,0 ед.).

Конкурс на замещение вакантных должностей: - **профессоров кафедр:** ботаники, физиологии и селекции растений (0,5 ед.), электрических машин и электрооборудования (1,0 ед.), растениеводства, кормопроизводства и плодо-

овоеводства (0,5 ед.); - **доцентов кафедр:** права (1,0 ед.), эксплуатации машинно-тракторного парка и автомобилей (1,0 ед.), физики (1,0 ед.), истории и культурологии (1,0 ед.), землеустройства (1,0 ед.), безопасности жизнедеятельности и экологии (0,5 ед.), технологий производства продуктов животноводства (0,5 ед.), информатики и информационных технологий (2,0 ед.), статистики и информационных систем в экономике (1,0 ед.), автоматики и электротехники (0,5 ед.). - **старших преподавателей кафедр:** кормления животных и

Лучше гор могут быть только горы

Все началось с того, что еще зимой на очередных занятиях турклуба мы рассматривали географию Восточной Сибири на карте. Что такое истинная ее география, мы узнали в августе этого лета.

Изначально предстояло добираться трое суток на поезде до Северобайкальска. Расположен этот небольшой

путь, но мы шли, несмотря на дождь и боли в плечах от увесистых рюкзаков. Я думал, что кто-нибудь из ребят скажет: «Все, я устал, я не пойду дальше!», - но этого не произошло, наоборот, все хотели окунуться в атмосферу этих мест, которые очаровывают вечными снегами и ледниками, каскадами водопадов, хрустальными горными



город в северной части озера. Неподалеку от города, с преодоления перевала Дабан, начался наш маршрут. В экспедиционной группе было 9 человек – студенты разных факультетов.

Погода стояла пасмурная и прохладная. Выпадение снега в это время года здесь – не редкость. Почти каждый день маршрута шел дождь, что затрудняло прохождение.

О том, что этот район мало посещаем, мы убедились сами: нет ни одной человеческой тропы, никаких следов цивилизации на протяжении десятка километров, только густой хвойный лес и высокие горные массивы. Неисчислимое количество кедрового стланика, бурелома, огромные и скользкие глыбы курумника преграждали нам

озерами...

В конце похода мы вышли к мысу Котельниковский. Искупались в горячих целебных источниках, в которых вода имеет температуру до 70 градусов круглый год, и как нам говорили местные жители, помогает при болезнях суставов. Сам источник находится прямо на берегу Байкала. Всего за 16 дней мы прошли более 160-ти километров, покорили более десяти горных вершин и перевалов. Большая вероятность того, что на некоторые из них мы взошли первыми из туристов, что дарит нам особые эмоции и желание покорять другие неизведанные места, куда не ступала нога человека.

Руслан ЗУБАИРОВ,
ЗиЛХ, 5-й курс

экономической теории (0,5 ед.). - **ассистентов кафедр:** математики (2,0 ед.), начертательной геометрии и графики (2,0 ед.), землеустройства (0,5 ед.), технологического оборудования животноводческих и перерабатывающих предприятий (1,0 ед.), информатики и информационных технологий (4,0 ед.), истории и культурологии (1,0 ед.), философии, социологии и педагогики (1,0 ед.), тракторов и автомобилей (1,0 ед.), землеустройства (1,0 ед.), безопасности жизнедеятельности и экологии (0,5 ед.), физического воспитания, спорта и туризма (1,0 ед.), природообустройства, строительства и гидравлики (1,0 ед.).

Учредитель - ректорат ФГОУ ВПО «Башкирский ГАУ».
Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509, выданное 12 мая 1995 г.
Министерством печати и массовой информации РБ.

Адрес редакции:
45001, г Уфа, ул. 50 летия Октября, д.34, к. 500.
Лицензия З Б 8483 от 21.06.200 г.
Газета отпечатана трафаретным способом
в типографии БашГАУ. Эл. почта: smi@bsau.ru
Редколлегия:
Дмитрий Жоссан, Максим Яковлев.

№ 1 (1181)
Подписано в печать
31.08.2010
Тираж 1000 экз.
Заказ № 475
Распространяется бесплатно.